



ZÁPIS

Z HODNOCENÍ PROJEKTŮ PŘEDLOŽENÝCH V RÁMCI 8. VÝZVY PRV

výběrovou komisí MAS Regionu HANÁ

Název MAS	Region HANÁ, z. s.
Číslo SCLLD	CLLD 15_01_279
Číslo výzvy MAS	15/000/00000/671/00039/V008
Alokace výzvy	Fiche 1 – Podpora rozvoje podnikání v regionu 4 583 897,- Kč Fiche 2 – Investice do zemědělských podniků 4 583 897,- Kč Fiche 3 – Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů 600 000,- Kč
Místo, datum a čas jednání	Náměšť na Hané, kancelář MAS Region HANÁ, 19. 4. 2022, od 8:00 do 16:00 hodin

Přítomní členové výběrové komise:

Helena Chalánková, Ing. Lubomír Novák, Ing. Drahoslava Mačáková, Ing. František Vychodil, Pavel Mikulka, Marie Müllerová, Milada Dosedělová, Mgr. Bc. Martina Kurfürstová, PhDr. Alena Mašláňová, Ph.D., Josef Havelka

Hosté:

Ing. Jaroslav Brzák, manažer MAS,

Výběrová komise byla zvolena na základě rozhodnutí Valné hromady MAS a jmenována předsedou sdružení. Komise před započítáním své činnosti byla dne 22. 4. 2022 řádně proškolená – seznámení se způsobem bodování a výběru, s vyhlášenými Fichemi a specifiky jednotlivých kritérií, upozornění na možné problémy při hodnocení, nastavení společného přístupu k hodnocení některých ukazatelů (inovativnost projektu, dopad na životní prostředí) apod.

Přehled některých specifik, které byly při školení komise diskutovány a způsob jejich hodnocení:

FICHE 1 - PODPORA ROZVOJE PODNIKÁNÍ V REGIONU

Kritérium 7 - Inovativní přístup

Znění kritéria

„Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žadosti o dotaci a jejich příloh. Žadatel doloží nepovinnou přílohu č. 6 "Inovační znaky s podrobným popisem".

Definice možných inovačních znaků předmětu projektu:

- realizací projektu dojde ke vzniku nových produktů nebo aplikaci nových postupů a poznatků z vědy a výzkumu. Novým produktem nebo službou se nemyslí pouhá úprava stávajícího produktu nebo nahrazení stávajícího novým. Z popisu projektu musí být zřejmé, jaké produkty žadatel dosud produkoval a jaký nový produkt projektem vznikne.

Inovativní přístup musí být žadatel schopen prokazatelně doložit.“

1) Realizací projektu dojde ke vzniku nových produktů

2) Dojde k aplikaci nových postupů a poznatků z vědy a výzkumu.

Z textu žádosti a zejména z přílohy 6 – *Inovativní znaky projektu* musí být prokazatelně patrné že:

1) vzniká nový produkt nebo služba, ne pouze úprava stávajícího produktu nebo nahrazení stávajícího novým. Musí být doložitelné, jaký produkt žadatele doposud produkoval, a jaký bude po skončení projektu.

2) Aplikace poznatků z vědy a výzkumu musí být doložitelná např. popisem spolupráce se subjektem vědy a výzkumu a popisem nově aplikovaného poznatku vědy a výzkumu. Pokud jde pouze o inovaci procesu nebo postupu v rámci podniku, kdy obdobné řešení je již využíváno i u jiných podniků v daném oboru, body se nepřidělí.



FICHE 2 - INVESTICE DO ZEMĚDĚLSKÝCH PODNIKŮ

Kritérium 6 - Pozitivní dopad na životní prostředí

Znění kritéria

„Hodnotí se pozitivní dopad projektu na životní prostředí, ovzduší, klima, nebo půdu.

Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci a jejích příloh. Kontrola se provádí ze Žádosti o platbu a kontrolou na místě.

Žadatel popíše šetrnost k životnímu prostředí v Žádosti o dotaci a doloží dokumenty dokazující tuto skutečnost (případně čestné prohlášení, pokud nelze doložit dokument). Při kontrole po realizaci doloží šetrnost k životnímu prostředí příslušnými dokumenty.

Za pozitivní dopad na životní prostředí MAS považuje projekt, jehož součástí je:

- 1. Úspory energie při rekonstrukcích objektů, při jejich vytápění (vzhledem k využívané podlahové ploše)*
- 2. Zavádění ekologických a šetrných technologií, využití nízkoenergetických zařízení*
- 3. Snížení produkce odpadů, využití nízkoodpadových technologií*
- 4. Využití recyklovaných materiálů*
- 5. Využití obnovitelných zdrojů*
- 6. Projekt ekologicky vzdělává*
- 7. Součástí projektu je výsadba doprovodné zeleně*
- 8. Žadatel je ekologický podnikatel dle zákona č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství, nebo v přechodném období na ekologické zemědělství (již při podání žádosti o dotaci)*
- 9. Pořízené strojní nebo technologické vybavení je šetrné k ovzduší, snižuje emise, má nižší než obvyklou prašnost apod.*
- 10. Projekt je s pozitivním dopadem na zadržení vody v krajině (např. vsakovací jímky apod.)“*

Pro přiznání bodů musí být z textu žádosti a zejména z přílohy 2 – *Prokázání pozitivního vlivu na životní prostředí* prokazatelně patrné, že projekt naplňuje alespoň jeden nebo více z výše uvedených deseti bodů. V případě jasného faktu (např. v projektu bude instalováno zařízení využívající obnovitelné zdroje) stačí jednoduché konstatování. V případě sporného a nejednoznačného přínosu je třeba toto zdůvodnit fakty a podpůrnými argumenty.

Pro přidělení bodů např. nestačí fakt, že ke zlepšení vlivu na ŽP dojde nahrazením starého stroje za nový, moderní, který spotřebovává méně paliva apod. Z principu vždy nové stroje a zařízení by měly mít moderní, méně zatěžující parametry. To ovšem vždy neznamená, že jde o ekologicky šetrnou technologii apod.

Kritérium 8 - Vznik nových podnikatelských příležitostí, produktů, diverzifikace zemědělství

Znění kritéria

„Bodové hodnocení kritéria je zaměřeno na vznik nových příležitostí a produktů či diverzifikaci v zemědělství. Mezi typy rozšíření zemědělských příležitostí, produktů či diverzifikaci se může řadit např. nová plodina u rostlinného zemědělství, rozšíření nového plemene u živočišné produkce. U investic do budov se může jednat o pořízení haly či stájí pro rozšíření nového plemene apod.

Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do žádosti o dotaci. Kontrola může probíhat v době udržitelnosti na základě místního šetření, údajů z LPIS nebo IZR a údajů z účetnictví žadatele. Pro získání bodů je žadatel povinen předložit výpis z LPIS nebo IZR se stavem před podáním žádosti o dotaci, ne starší 1 měsíce. Stav po realizaci dokladuje čestným prohlášením (viz příloha stanovená MAS č. 4) spolu s doložením výpisu z LPIS nebo IZR jako přílohy k ŽoP, stav je také v době udržitelnosti kdykoliv kontrolovaný v LPIS nebo IZR.“

Z textu žádosti a zejména z přílohy 4 – *Čestné prohlášení ke vzniku nové podnikatelské příležitosti* Prokázání musí být prokazatelně patrné, že žadatel se zaváže ke splnění výše uvedeného.

Při hodnocení tohoto kritéria bude přihlíženo ke skutečnému přínosu a nezbytnosti požadované investice pro vznik nové podnikatelské příležitosti.

U specifických (jednouúčelových) strojů pro nově zavedenou plodinu je přiřazení bodů evidentní.

U nespécifických strojů, které slouží pro obecnou přípravu půdy v rostlinné výrobě, bude přihlíženo k rozsahu využití stroje pro nově zavedenou plodinu. Pokud bude zřejmé, že pořizovaný stroj bude v naprosté většině sloužit pro konvenční rostlinnou výrobu, nebude možné udělit body za diverzifikaci.



Kritérium 9 - Typ podporované činnosti (preferance projektů vybraných oblastí podpory)

Znění kritéria

„Budou podporovány projekty z vybraných oblastí zemědělské činnosti, s ohledem na cíle integrované strategie MAS. Záměrem je podpořit diverzifikaci zemědělské produkce mimo produkci běžných komodit. Bodově budou zvýhodněny projekty zaměřené na tyto činnosti v zemědělství:

- zelinářství,
- ovocnářství
- vinohradnictví
- pěstování bylin
- školkařství

Mimo tyto oblasti bude preferována živočišná výroba před rostlinnou výrobou.

Kritérium si klade za cíl podpořit takové projekty, které mají potenciál rozvíjet tradiční zemědělskou produkci na území MAS Regionu HANÁ.

Hodnocení se provádí na základě údajů, které žadatel uvedl do žádosti o dotaci a do přílohy stanovené MAS č. 5. Kontrola bude namátkově probíhat v době udržitelnosti na základě místního šetření, údajů z LPIS nebo IZR a údajů z účetnictví žadatele.“

Stejně jako u kritéria 8, i zde bude při hodnocení tohoto kritéria přihlíženo ke skutečnému přínosu a nezbytnosti požadované investice pro realizaci zvláště podporovaných činností v rostlinné výrobě.

U specifických (jednoučelových) strojů pro danou plodinu je přiřazení bodů evidentní.

U nespécifických strojů, které slouží pro obecnou přípravu půdy v rostlinné výrobě, bude přihlíženo k rozsahu využití stroje pro nově danou plodinu. Pokud bude zřejmé, že pořizovaný stroj bude v naprosté většině sloužit pro konvenční rostlinnou výrobu, nebude možné udělit body za zvláště podporované činnosti.

U žadatelů, kteří mají jak rostlinnou, tak živočišnou výrobu bude posuzováno, zda pořizované vybavení slouží primárně přímo pro živočišnou výrobu (např. přímo práce ve stáji), nebo spíše pro polní práce související s rostlinnou výrobou (typicky aplikace statkových hnojiv).

Hodnocení projektů

Komise na začátku jednání jednohlasně zvolila předsedu komise Ing. Lubomíra Nováka, který dále vedl celé jednání komise. Zapisovatelem komise byl stanoven hlavní manažer MAS Ing. Jaroslav Brzák. Ing. Novák zahájil hodnocení projektů v 9:00 hodin, po skončení úvodního školení.

Celkem bylo ve výzvě zaregistrováno 35 projektů v rámci Fiche 1, Fiche 2, a Fiche 3. Z toho ve Fichi 1 celkem 19 projektů, ve Fichi 2 celkem 15 projektů a ve Fichi 3 1 projekt.

Administrativní kontrolou a kontrolou přijatelnosti prošlo všech 35 projektů s výsledkem: bez výhrad.

Hodnotitelům byly představeny projekty pro potřeby zjištění nepodjatosti členů výběrové komise. Po předběžném seznámení se s projekty, všichni hodnotitelé konstatovali, že nejsou podjatí a nejsou žádným způsobem zainteresováni v žádném z podaných projektů. Toto také doložili podpisem Prohlášením o neexistenci střetu zájmu, které je součástí schváleného dokumentu Způsob výběru projektů na MAS, řešení střetu zájmů a zaručení transparentnosti (interní postupy MAS pro implementaci SCLLD v PRV).

Projekty hodnotili hodnotitelé dle předem určených kritérií hodnocení.

Z hodnocení byl zpracován výstup – u každého projektu byl zpracován Záznam o hodnocení kritérií projektu do formuláře žádosti, ve kterém jsou uvedeny získané body za jednotlivá kritéria a odůvodnění výběrové komise k přidělení bodů u jednotlivých kritérií.



Po ukončení hodnocení, komise sestavila výslednou tabulku, rozdělenou dle jednotlivých fiší v pořadí podle počtu získaných bodů. Počet bodů, které získal každý projekt, byl vypočten jako součet jednotlivých bodů za každé preferenční kritérium.

V případě shodného počtu bodů v souladu s výzvou a interními postupy:

- bude vybrán projekt s nižší částkou způsobilých výdajů, ze kterých je stanovena dotace
- bude vybrán projekt s vyššími celkovými výdaji projektu

Z hodnocení vyplývá, že všechny hodnocené projekty dosáhly minimální požadované hranice bodů stanovené pro jednotlivé Fiche, nezbytné pro navržení k podpoře.



Výběrová komise se jednomyslně shodla na níže uvedeném pořadí projektů dle fichí a získaných počtů bodů.

Fiche 1

Ve Fichi 1 bylo podáno 19 projektů, výběrovou komisí hodnoceno všech 19 projektů. Požadovaná dotace v této Fichi byla 5 439 675 Kč, celková alokace pro výzvu pak byla 4 583 897,- Kč.

název	žadatel	požad.částka	bodů	návrh dotace
Obnova vybavení restaurace Litovel Klasik restaurant Konice	Tělocvičná jednota Sokol Konice	101 250 Kč	200	101 250 Kč
Vybavení pro autoopravnu Skácel	Vladimír Skácel	111 618 Kč	200	111 618 Kč
Pořízení zařízení pro kavárnu v Náměšti na Hané	Milan Lakomý	123 750 Kč	200	123 750 Kč
Pořízení stroje na foukanou izolaci	Petr Stejskal	135 000 Kč	200	135 000 Kč
Pořízení vybavení pro stavební činnost Malý	Petr Malý	167 682 Kč	200	167 682 Kč
Investice do stavební činnosti ZEDNICTVÍ POULÍČEK	Miroslav Pouliček	186 300 Kč	200	186 300 Kč
Rozvoj podnikání v malé obci	Martin Šnajder	207 000 Kč	200	207 000 Kč
Pořízení vybavení autodílny Fiala	Daniel Fiala	298 800 Kč	200	298 800 Kč
Vytvoření podnikového skladu a maloobchodní prodejny HO Soccer	HO Soccer Czech Republic s.r.o.	450 000 Kč	200	450 000 Kč
Investice do rozvoje společnosti Kontejnery Müller s.r.o.	Kontejnery Müller s.r.o.	495 000 Kč	200	495 000 Kč
Pořízení technologie pro výrobu sladiny Tosh	TŮSH Distillery s.r.o.	495 000 Kč	200	495 000 Kč
Investice do rozvoje společnosti KDK Mechanik s. r. o.	KDK Mechanik s. r. o.	499 500 Kč	190	499 500 Kč
Pořízení vybavení kavárny Kostelec na Hané	Markéta Rozsivalová	198 000 Kč	180	198 000 Kč
Užitkový automobil Lakomý	David Lakomý	225 000 Kč	180	225 000 Kč
Vybavení pro dílnu Pneuservisu Vojta	Pneuservis Vojta, s.r.o.	297 900 Kč	180	297 900 Kč
Minikino-veterán pro cukrárnu a penzion U veterána	Aleš Sobek	337 500 Kč	180	337 500 Kč
Rozvoj nezemědělské činnosti 2022	Milan Větr	495 000 Kč	180	278 748 Kč
Pořízení malého nákladního automobilu pro strojírenskou výrobu	KOVOT INVEST s.r.o.	225 000 Kč	170	0 Kč
Obnova staré techniky pro výkopové práce ELEKTRO-FLEXI s.r.o.	ELEKTRO-FLEXI s.r.o.	390 375 Kč	170	0 Kč
CELKEM		5 439 675 Kč		4 608 048 Kč

Ve Fichi č. 1 je k dispozici schválená alokace 4 583 897,- Kč. Komise navrhuje doplnit tuto alokaci o částku 24 151 Kč jako převis z alokace Fiche 3.

Komise navrhuje podpořit v plné výši prvních 16 projektů v pořadí podle počtu získaných bodů, a dále při shodě v pořadí dle nižší částky způsobilých výdajů. Jde o projekty žadatelů:

Tělocvičná jednota Sokol Konice

Vladimír Skácel

Milan Lakomý

Petr Stejskal

Petr Malý

Miroslav Pouliček

Martin Šnajder

Daniel Fiala

HO Soccer Czech Republic s.r.o.

Kontejnery Müller s.r.o.

TŮSH Distillery s.r.o.

KDK Mechanik s.r.o.

Markéta Rozsivalová

David Lakomý

Pneuservis Vojta, s.r.o.

Aleš Sobek

Komise se dále shodla, že je žádoucí podpořit i hraniční projekt žadatele Milana Větra, který však svým požadavkem přesahuje finanční alokaci výzvy. Komise proto navrhuje v souladu s Interními postupy a pravidly PRV navýšit alokaci výzvy ve fichi 1 o 24 151,- Kč z prostředků původně určených pro Fichi 3. Celkově tak hraničnímu projektu Milana Větra lze nabídnout částku dotace 278 748 Kč.

Výběrová komise pověřuje pracovníky kanceláře MAS projednáním akceptace nabízené částky s žadatelem a v případě souhlasu s úpravou žádosti na novou částku.



Fiche 2

Ve Fichi 2 bylo podáno celkem 15 projektů, výběrovou komisí hodnoceno všech 15 projektů. Požadovaná dotace v této Fichi byla 6 216 646 Kč, celková alokace pro výzvu pak byla 4 583 897,- Kč.

název	žadatel	požad. částka	bodů	návrh dotace
Zpracování píce	Eliška Vychodilová	490 000 Kč	450	490 000 Kč
Pořízení techniky do živočišné výroby	Kateřina Sedlářová	499 800 Kč	450	499 800 Kč
Nákup strojů pro zemědělskou výrobu Bříza	František Bříza	499 800 Kč	440	499 800 Kč
Modernizace zemědělského podniku	Ladislav Kopřiva	150 000 Kč	430	150 000 Kč
Pořízení příslušenství pro traktor	Petr Štěpánek	247 566 Kč	430	247 566 Kč
Investice do chovu dojníc	Zemědělská společnost TERRIS Budětsko, a.s.	390 000 Kč	430	390 000 Kč
Nákup stroje na sběr kamene	MERC spol. s r.o.	384 780 Kč	420	384 780 Kč
žv grow track	GROW TRACK s.r.o.	499 500 Kč	420	499 500 Kč
Pořízení stroje na rostlinnou výrobu 2022	Radomír Faltýnek	499 800 Kč	410	499 800 Kč
Investice do ŽV Lakomý	David Lakomý	499 500 Kč	410	499 500 Kč
Pořízení stroje na rostlinnou výrobu 2022	Milan Větr	499 500 Kč	410	499 500 Kč
Nákup pluhu	Vojtěch Koutný	287 400 Kč	405	0 Kč
Zefektivnění aplikace tuhých statkových hnojiv.	Jindřich Solovský	499 000 Kč	395	0 Kč
Pořízení robotického přihrnovače krmení Kladky	Zemědělské obchodní družstvo Ludmírov	270 000 Kč	390	0 Kč
Pořízení diskového podmičáče pro Agros Haná, s. r. o.	AGROS HANÁ, s.r.o.	500 000 Kč	390	0 Kč
CELKEM		6 216 646 Kč		4 660 246 Kč

Ve Fichi č. 2 je k dispozici schválená alokace 4 583 897,- Kč. Komise navrhuje doplnit tuto alokaci o částku 76 349 Kč jako převis z alokace Fiche 3, tedy navýšená alokace bude 4 660 246 Kč.

Komise navrhuje podpořit v plné výši prvních 11 projektů v pořadí podle počtu získaných bodů, a dále při shodě v pořadí dle nižší částky způsobilých výdajů. Jde o projekty žadatelů:

Eliška Vychodilová

Kateřina Sedlářová

František Bříza

Ladislav Kopřiva

Petr Štěpánek

Zemědělská společnost TERRIS Budětsko, a.s.

MERC spol. s r.o.

GROW TRACK s.r.o.

Radomír Faltýnek

David Lakomý

Milan Větr

Díky navýšení alokace z Fiche 3 je možno v plné výši podpořit prvních 11 projektů.

Fiche 3

Ve Fichi 3 byl podán 1 projekt, který byl následně výběrovou komisí hodnocen. Požadovaná dotace v této Fichi byla 499 500 Kč, celková alokace pro výzvu pak byla 600 000,- Kč.

název	žadatel	požad.částka	bodů	návrh dotace
Vybavení provozovny GROW TRACK s.r.o.	GROW TRACK s.r.o.	499 500 Kč	465	499 500 Kč
CELKEM		499 500 Kč		499 500 Kč

Ve Fichi č. 3 je k dispozici schválená alokace 600 000,- Kč. Komise navrhuje podpořit v plné výši 1 podaný projekt, tedy projekt žadatele: GROW TRACK s.r.o.

Tento projekt vyčerpá z alokace celkem 499 500 Kč. Zbývající částka 100 500 Kč bude převedena k pokrytí hraničních projektů ve Fichích 1 a 2.

Závěr:

Výběrová komise pověřuje kancelář MAS tím, aby s výsledky bodování projektů předala k závěrečnému odsouhlasení Radě MAS a písemně seznámila uchazeče s výsledkem, zveřejnila výsledky na internetu a předala projekty žadatelům pro předložení v daném termínu na RO SZIF.

Jednání komise bylo ukončeno v 16:00 hod.

Zapsal dne 22. 4. 2022: Ing. Jaroslav Brzák, hlavní manažer MAS

Přílohy: Prezenční listina



Ing. Lubomír Novák, předseda hodnotitelské komise

Helena Chalánková

Ing. Drahoslava Mačáková

Ing. František Vychodil

Pavel Mikulka,

Marie Müllerová

Milada Dosedělová

Mgr. Bc. Martina Kurfürstová

PhDr. Alena Mašláňová

Josef Havelka